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—El señor Jaime Beltrán Quiroga se encuentra en la sala, luego hace su ingreso el señor 

Vladimiro Montesinos Torres y se saludan. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Cómo está? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Bien. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Asiento, ¿Cómo va el trabajo?  

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Hoy día nomás ha sido un día pesado.  

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Y su mamá cómo está? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Bien, bien. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Está bien, anoche se sintió un poco mal. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí, creo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Hoy día ha sido un día movido, no. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Hoy día ha sido movido. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Cuántas horas han estado ahí. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Hemos estado seis horas en continuidad. la maratón. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un poco pesado estar escuchando ahí. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Tantas cosas. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un poco aburrido. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Hay algunos que hablan en contra de ustedes, ¿no? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero de todas maneras se agota estar 6 horas sentado, 

¿a que hora es eso? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— 2 de la mañana. 

El señor MONTESINOS TORRES.— 2 de la tarde. 

El señor BELTRÁN QUIROGA. 3, 4 de la tarde. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Sin parar?, anoche el Presidente quiso conversar 

con usted, estuvo esperando casi hasta las 3 de la mañana. Estaba sumamente interesado en 

resolver este problema porque la controversia esta en el borde del marco legal meramente 

penal y jurisdiccional ya se convierte en un problema de Estado, porque aquí hay de por 

medio 2 países y un tercer país que es el Perú. Acá Estados Unidos, Francia y el Perú, si bien 

es cierto es el litigio de 2 empresas, perdón, de dos gobiernos, hay interesados en la solución 

del litigio. 

Y nosotros como gobierno peruano, como estado peruano, estamos en el medio del problema, 
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¿por qué?, Porque Estados Unidos es garante del Protocolo de Río de Janeiro. Y el estado 

peruano en este momento por el problema con el Ecuador, le conviene, como estado y los 

intereses nacionales que ese garante no nos exceptúe y podamos llegar al 30 a la firma del 

Protocolo con el Ecuador. La posición americana está caminando un poco por ese lado y la 

otra contrapartida no nos interesa absolutamente nada. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Se tiene que... 

El señor MONTESINOS TORRES.— La política del país en lo que es, digamos, los 

intereses nacionales y objetivos nacionales son cuestiones de Estado. Entonces, está en estos 

momentos en manos tuyas un problema que transborda lo meramente jurisdiccional, ya entra 

en juego intereses nacionales, estatales...(ininteligible)... en las cuales hay que ver de nuestra 

perspectiva y óptica. 

Yo ayer he tenido una reunión con el doctor Castillo y el doctor Serpa y he tocado ese tema y 

ellos coinciden conmigo de que la posición debe ser en defensa de los intereses nacionales. 

Por eso que anoche lamentablemente ya no se pudo comunicar con usted el Presidente de la 

República, no pudo hablar directamente, pero ahora yo le transmito el encargo, porque tiene 

en sus manos un asunto que está en juego, ya no el poder Judicial, sino un poco la imagen del 

país y sobre todo el problema de la seguridad nacional, ¿por qué el problema de la seguridad 

nacional?, porque nosotros tenemos como un objetivo que el 30 de este mes tiene que 

resolverse el tema con el Ecuador y Estados Unidos es una pieza clave porque es el país mas 

importante de los 4 países, entonces la solución de ese problema tiene que darse y eso lo tiene 

usted que entender de una perspectiva, ya no es una perspectiva ..(ininteligible).. pero ya 

cuando hay intereses nacionales...  

El señor BELTRÁN QUIROGA.— La opinión no cuenta. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya no cuenta lamentablemente la opinión, o sea hay 

que apuntar en el sentido del objetivo nacional, por eso me he permitido convocarlo y 

explicarle las razones de estado que hay en estos momentos transmitirle la preocupación del 

Presidente de la República que incluso ha querido hablar personalmente con usted, pero 

lamentablemente no se pudo hacer anoche, pero ahora no ha podido venir ahorita. El señor 

(ininteligible)... no ha podido venir ahorita porque recién, ha llegado de Chiclayo, debe haber 

llegado al grupo 8, debe haber llegado hace media hora, esté en palacio, debe estar acá dentro 

de 2 horas y yo le voy a transmitir lo que he conversado con usted, le he comunicado la 

posición del gobierno sobre un asunto que es bastante delicado, entonces lo que queremos, 

doctor, le voy a ser muy claro y muy sincero es la solución de este problema, antes del 30 

porque le interesa al país y básicamente es ..(ininteligible).., está en juego el interés nacional o 

sea de 24 millones de personas porque.., eso se decía lo mismo cuando estábamos en el 

problema de la crisis de los rehenes en la embajada y si usted ve el escenario, el Presidente en 

el Brasil habla con el Presidente Cardoso que es uno de los países garantes, está agotando 

todos los medios pacíficos y asume la controversia todavía pacífica. 

Igual fue con el tema de la embajada, viajó a Canadá para entrevistarse con el Primer Ministro 

Hashimoto, viajó a Washington, se entrevistó con el presidente Clinton, viajó a Cuba, se 

entrevistó con el Presidente Castro, viajó a Santo Domingo y se entrevistó con (ininteligible).. 

en fin agotó todos los medios posibles, incluso se fue hasta el Vaticano, conversó con el Papa, 

para ver como llegamos a una solución pacífica del conflicto (ininteligible)... es igual lo que 

está pasando ahora. 

Estamos tratando de agotar por la vía diplomática la solución de la controversia o de la lid, 

para hablar entre abogados. Entonces, lamentablemente los puntos de vista (ininteligible)... no 

llega a una situación de coincidencia por más que los garantes están poniendo sus buenas 

voluntades ..(ininteligible).. y se vaya a Estados Unidos que es la primer potencia en el mundo 
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y no podemos cerrar los ojos y luchar contra la corriente, esto es una realidad, en ese sentido 

yo le transmito esta preocupación, sobre todo la solución del problema lo más antes posible, 

porque nos da un impulso de negociación muy importante.. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Muy bien, el gobierno americano.... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es, a nosotros no nos interesa los franceses 

como, porque con ellos no tenemos relaciones, comerciales, consulares, militares ni de 

ninguna naturaleza, no hay absolutamente nada, o sea de una perspectiva práctica, objetiva e 

imparcial es muy país de otro continente, es un país que no tiene nada que ver con otra óptica, 

no tiene nada que ver con el Ecuador, no tiene que ver nada con el Fondo Monetario, ni con el 

Banco Mundial, no tiene que ver nada con OEA, ni con Naciones Unidas, no está en el ámbito 

de la esfera de la competencia, de lo que es América Latina, entonces es un tema e palabras 

mayores.. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Porque en juego está la empresa. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero es una empresa que obedece a intereses del 

gobierno, no es una empresa en la cual el gobierno norteamericano pueda decir que no tiene 

interés, tiene un interés ¿por qué?, porque los intereses forman parte del grupo del 

conglomerado económico ..(ininteligible).. una empresa que tiene un lobby, un grupo de 

presión al interior de la administración del presidente Clinton. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estamos hablando ya de un asunto de un gobierno 

frente a otro gobierno, estamos hablando de 2 personas jurídicas, di fueran Pedro, Juan, no ya 

acá hay peticiones de gobierno, entonces con las peticiones de gobierno, nosotros tenemos 

que ponerlo en el platillo de la balanza que es lo que conviene más para los intereses del Perú, 

no para los intereses de una empresa, los intereses nacionales; y los intereses nacionales pasan 

obviamente por la solución de las peticiones que nos hacen, porque eso nos da una capacidad 

de maniobra para poder hacer la contrapartida en un punto que sí le interesa al país, que es 

este tema del Ecuador. 

Entonces si hay un pedido, nosotros accedemos al pedido, nos da la oportunidad de que 

hagamos la réplica y la duplica, entonces le decimos te hemos solucionado el problema y 

ahora nosotros queremos esto. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Yo tengo entendido que el embajador de Estados 

Unidos intercedió por este tema. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, estuvo hablando con la doctora Elcira 

Vásquez, han hablado, pero en este caso la situación ha llegado a otro extremo de que ya no 

es el embajador, que es el representante del gobierno, sino ya es el Subsecretario para 

América Latina que habla directamente con el Presidente de la República, por encargo de la 

Secretaria de Estado. 

Por eso que el Presidente vino ayer y estuvimos conversando hasta las 3 de la mañana y dijo 

esto ya es un problema de Estado, esto ya no es un problema de litigio entre 2 empresas.. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya es un problema nacional. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya este es un problema nacional y el problema 

nacional hay que darle una solución nacional. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, es otro contexto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya es otro contexto y en ese sentido, doctor, yo 

invoco su capacidad de comprensión como peruano que en el entendimiento de este problema 
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que ahora es de mayor amplitud, van en juego muchas cosas que tienen que ver con el interés 

del país, sino no le hubiéramos molestado, ..(ininteligible).. porque usted ha visto que yo soy 

una persona que casi ni me meto a pesar de ser abogado, trato de mantenerme alejado y ajeno 

a las cosas que ocurran ..(ininteligible).. en el órgano jurisdiccional. 

Pero, ya en estos casos uno tiene que intervenir directamente y conversar, ahora, claro es de 

intervención entre comillas, es, ¿no?, explicar las razones. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (Ininteligible)... 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, no, no, es simplemente una visión de 

preocupación y no es que lo tome usted como que le estamos imponiendo, esto simplemente 

una reflexión, una explicación porque se merece una explicación. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Conocemos el contexto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, entonces, porque se conoce (ininteligible), 

pero lamentablemente la parte externa del expediente es lo que no existe en el expediente, que 

son del todo ya, de intereses nacionales, ya no están en juego los intereses particulares de 2 

empresas sobre una persona jurídica, está en juego dos posiciones de Estado, de dos estados 

que entran litigio defendiendo sus empresas que tienen acceso a su gobierno, eso es un riesgo 

(ininteligible) 

El Señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es.  

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, por eso le digo, entonces, hay una presión 

también directamente, así es; pero en este caso, si nosotros ponemos en la balanza el gobierno 

norteamericano y el gobierno francés, seguramente, (ininteligible), eso de ninguna manera 

¿no? 

Además, que nosotros tenemos informaciones que los franceses están actuando con actitud 

sumamente, que le digo, indignante, porque a través de las acciones de inteligencia que 

observamos, están llegando pues a niveles de amedrentamiento, de hacer presión y una serie 

de manipulaciones que las hemos detectado (ininteligible) 

Hemos visto todo el personal y estoy llamando mañana al embajador francés para presentarle 

una nota de protesta del gobierno por las acciones que están haciendo de mi país 

(ininteligible) que hemos detectado. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sería bueno. 

El señor MOTESINOS TORRES.— Así que el doctor Ferrero que es el canciller mañana 

estará poniendo una nota diplomática de protesta. 

Hoy día hemos tenido una reunión con los representantes de Estados Unidos, hemos 

conversado de este asunto y bueno, ellos manifiestan su preocupación (ininteligible) el Poder 

Judicial tiene inmensa autonomía. Entonces no se trata de decir haga tal cosa o haga tal cosa, 

pero sí, hablando y estamos hablando entre compatriotas y podemos hablar en esa perspectiva 

y en esa óptica. 

Y desde esa perspectiva y de esa óptica hay un nivel de convicción (ininteligible) de que 

realmente están en juego muchas cosas para los intereses del Perú. 

Ahora, evidentemente, el común de los magistrados esto lo vean como una cuestión 

meramente formal de un proceso más de los miles que hay en el Poder Judicial y de los años 

que han pasado, pero es un proceso bien complicado, muy importante, no solamente 

complicado por la naturaleza de la crisis del perú, sino por las personas y las entidades y los 

países involucrados que representan grandes intereses 

Diferente hubiera sido si se hubiera tratado entre dos empresas de Estados Unidos, entonces, 
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ya no habrá este problema, ya eso (ininteligible) de la voluntad del criterio de conciencia de 

los magistrados, pero aquí ya es un asunto, como digo ya entran los problemas de los intereses 

nacionales. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible) 

El señor MONTESIONOS TORRES.— (ininteligible) cuando se permite tratar de 

conversar con un señor magistrado para explicarle un problema de Estado, nunca jamás se ha 

hecho eso. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible)  

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, y entonces ayer lo hemos conversado con el 

Presidente y él lo hubiera explicado en mejor que yo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible) y después ya ocurrió la audiencia, 

(ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya tiene un concepto claro, porque ya uno habiendo 

escuchado los informes ya uno tiene una idea clara de cómo van las cosas y yo he estado 

explicando el contexto y la urgencia que hay para el Perú, no digo para el gobierno, la patria, 

de la solución de este problema antes del día 30... 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— ah, también es otro detalle. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sabes, porque te digo, porque nosotros tenemos que 

el 30 (ininteligible) firmar el convenio. Nosotros logramos vender (ininteligible) para que a su 

vez presione al gobierno ecuatoriano, porque sino si se pasa el 30, el 30 son las elecciones en 

Ecuador. 

Se producen las elecciones y al gobierno solo le queda 60 días, porque el 9 de agosto se 

produce el cambio de gobierno, si el nuevo gobierno que viene (ininteligible) tiene una 

posición antiperuana, entonces nuevamente se va a romper y todo el proceso de negociación 

viene a fojas cero y la Fuerza Armada de allá tiene una posición sumamente agresiva contra 

nosotros. Entonces, hoy día por ejemplo el general (ininteligible) que es el presidente del 

Comando Conjunto ha hecho unas declaraciones de que si esto no se soluciona por las vías 

diplomáticas, solamente queda el lenguaje de las armas. Pero ya están en un proceso 

(ininteligible) todos los días estamos teniendo violaciones del espacio aéreo en forma 

ostensible y provocativa como para que nosotros respondamos el juego y se arme el incidente. 

Ahora el gobierno es mantener el statu quo como dice el Presidente déjense de llorar, porque 

todos los días son informes, violaron el espacio aéreo (ininteligible), déjense de violar, parece 

un juego. 

Entonces para no caer en la provocación, si nosotros solucionamos el problema, imagínese lo 

que significaría el ahorro al mes, porque en este momento la crisis económica, todos los 

problemas que hay, de miseria, de pobreza, de falta de empleo, problemas de salud, del 

fenómeno del Niño, sin embargo tenemos que estar buscando recursos que son millones de 

dólares para poder dar a las Fuerzas Armadas y estar en condiciones de poder afrontar una 

situación de conflicto. 

Si es que eso lo solucionamos, tendremos esos recursos destinados para el desarrollo y si no lo 

solucionamos, tendremos que dedicarlos a la defensa y mi responsabilidad (ininteligible) y 

explicarle estas cosas que evidentemente no se puede comentar así nomás con cualquier 

persona. 

Claro que es importante (ininteligible) el conocimiento y el conocimiento de una realidad que 

es pertinente que la conozcan para poder saber porque se le hace ese pedido. 
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El señor BELTRÁN QUIROGA.— Voy a enfocar el problema. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (Ininteligible) lo que si esperemos que esto 

deberíamos nosotros comunicarle al gobierno americano lo antes posible, porque incluso 

como le digo poder inmediatamente que el Presidente pueda comunicarse directamente con y 

e pueda a su vez plantearles y ese tema debatirlo. 

Estamos mañana 20, víspera de su cumpleaños. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estamos nosotros trabajando porque estamos 

alistando todo el paquete de decretos legislativos (ininteligible) tenemos 15 días naturales. Ya 

están listos ya, o sea, mañana vamos a tener una reunión acá con el Presidente, los ministros 

de Justicia y del Interior para hacerles una explicación del marco jurídico, unos reajustes y 

entre el jueves o viernes o el sábado, estamos (ininteligible) marco jurídico (ininteligible) 

terrorismo, porque ahora todo lo que es el crimen organizado utilizando armas de guerra, 

municiones, explosivos, (ininteligible) uniforme de la Fuerza Armada y de la Policía, tanto 

distintivos, emblemas, vamos derrotando al terrorismo . 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Menos comprometido. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, todo aquel que de información de 

secuestros (ininteligible) son procesos sumarios 60 días porque en 24 horas es imposible que 

por la naturaleza y la complejidad de los autores que la policía allí sí pueda hacer una 

investigación, entonces esa parte va a pasar al fuero militar como ha pasado hoy día, porque la 

Constitución permite (ininteligible). 

Y para los otros delitos modificando el Código Penal derogado en partes (Ininteligible) hasta 

el fuero común pero la policía podrá detener más allá de las 24 horas con mandato judicial 

porque el juez penal recepcionada la denuncia dentro de las 24 horas de detención por el fiscal 

ad hoc destinado para estas cosas, el juez apertura detención con mandato de (ininteligible) y 

pone que se cumpla (ininteligible) por el término de 15 días. 

Entonces, logramos llenar ese vacío de los 15 días permitidos ya con orden judicial, no nos 

dirigimos a la Constitución del Estado, sino ya es el órgano jurisdiccional el que faculta, igual 

que se haga acá (ininteligible) tomar generales de ley y se regresa y deja que la policía 

continúe con las investigaciones con la presencia del Ministerio Público y al término de los 15 

días lo remiten (ininteligible). 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Aquí no hay problema con los derechos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No va a haber problemas, porque es más, va a haber 

un delegado de la Defensoría del Pueblo no como parte del proceso sino simplemente como 

observador para ordenar los derechos de las personas involucradas. Y después viene el 

régimen penitenciario. El régimen penitenciario todos los procesos en su momento será en un 

solo penal, en Lurigancho, en la Sala Superior de Lurigancho, pero las condenas van a ser en 

el penal de máxima seguridad, en el interior del país, y después de la sentencia hay un 

(ininteligible) durante 3 años el hombre no recibe visitas y está obligado al trabajo forzado, 

entonces el mecanismo es muy duro. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Tiene que ser (ininteligible). 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y se va a prohibir el uso de lunas polarizadas, 

circulinas. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— ¿por qué? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, porque agarran y ponen circulinas y se hacen 
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pasar por policías, van con lunas polarizadas y el gobierno no se da cuenta. En cambio ahora 

cuando no hay lunas polarizadas todo el mundo (ininteligible) un carro con circulina 

automáticamente se le interviene. Entonces con eso es un freno. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Está bien. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y después también se está modificando la Ley de 

Hábeas Corpus y de Amparo de manera tal de que las acciones de garantía se puedan 

interponer ante el fuero privativo como una manera de ver de que estamos respetando los 

derechos humanos. O sea, hay un pequeño error, nunca las acciones de garantía de Hábeas 

Corpus se han planteado ante un fuero que no sea el fuero ordinario. Ahora estamos 

posibilitando que sea ante el fuero que no sea el fuero ordinario. 

Ahora estamos posibilitando que sea ante el fuero privativo y militar y los jueces militares 

conozcan (ininteligible) Hábeas Corpus que se conoce en su fuero en que se aplican las reglas 

de (ininteligible) para poder determinar que (ininteligible) cuando es de verdad. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (Ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Para que en que le pongan en la acción de garantía 

en forma (ininteligible) y ordenen en común la libertad en un proceso (ininteligible). 

Entonces para obviar esa experiencia que ha habido en casos pasados es necesario modificar 

esto. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Pero a grandes rasgos le estoy dando. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— La primicia. 

El señor MONTESINOS TORRES.— La primicia y la Sala Penal Titular y la Sala 

(ininteligible) Corte Suprema que preside Montes de Oca, que ahora está en ausencia, creo 

que está Carlos Sivina, es la sala en que es la responsable de impartir las directivas 

(ininteligible) 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es la sala que está bien organizada porque está en la 

sala grande. O sea, ya el aparato está listo. Lo único que queda es nombrar nomás a los jueces 

especializados en Lima que se dediquen a este tipo de cosas y bueno ya está, y el Ministerio 

Público no tiene problemas porque tiene un fiscal. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, claro, para que se aclare lo que va a decir el 

Código Procesal. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, bueno, pero el Código Procesal Penal lo vamos a 

dejar todavía en suspenso. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Es probable. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Indefinidamente. 

Yo estoy contrario y sabe por qué, por una razón muy sencilla, porque estamos quitándole al 

Poder Judicial, que es un poder del Estado, la facultad más importante que es (ininteligible) y 

se la estamos traspasando al Ministerio Público. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Bien. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces qué cosa (ininteligible)... 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Prácticamente. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— En buena cuenta. Entonces, sí, y un órgano que no es 

poder tiene mayor capacidad en la administración de justicia, cuando hay un capítulo en la 

cual (ininteligible) de la garantía de la administración de justicia (ininteligible) al Poder 

Judicial y hay un capítulo diferente en el Ministerio Público. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, por una ley no vamos a hacer un transvase 

de las facultades que comprenden a un poder del Estado pasando a un órgano autónomo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Me parece bueno. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, mientras estemos acá este código no vendrá. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ahí tiene para rato. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y después otra cosa. La reforma del Poder Judicial la 

vamos a hacer mañana para el año 2000. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, ya, (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, se vence el 31 de diciembre. 

Mañana sale, se aprueba la ley prorrogando hasta el 31 de diciembre del año 2000, con lo cual 

estamos entregando los servicios. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Todo está ya fríamente calculado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, tiene que ser así. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Además hay plazos suficientes. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Fíjese, no se ha pagado, ni quisiera en lo 

administrativo, porque si usted sale a las provincias, todas las reformas están solamente en la 

capital, en las provincias estamos en la era de las “carretas”, sigue lo mismo ni siquiera llega 

El Peruano. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí, sí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, es verdad, vemos a los jueces que no les 

llega ni El Peruano, no hay computadoras, están con la máquina que ponen el dedo y se salen 

las teclas, es la verdad. No hay archivos, seguimos con los expedientes anacrónicos, 

computadoras y todas esas cosas. Entonces, hay que modernizar, eso es administrativo, por 

eso es imposible que en los seis meses que faltan se pueda completar. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible)... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Por eso es que estamos ampliando la ley hasta el 31 

de diciembre del 2000. Está saliendo mañana y bueno, ya estamos expeditos en el trabajo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— O sea, que hay un buen techo para recorrer. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Tenemos un buen tiempo para que hagamos una 

Corte Suprema, porque con esta ampliación de las salas transitorias, tanto a nivel penal como 

a nivel civil, se permitió ampliar el abanico de la participación de magistrados (ininteligible) 

porque 18 para una población de 24 millones de habitantes (ininteligible) y el criterio que 

tenía el señor Dellepiane de hacer cortes regionales, para mí era negativo, porque era 

desmembrar la unidad de la máxima instancia jurisdiccional. 

¿Cómo va a haber cortes regionales y supremas regionales? No va a haber una corte en el 

norte, una en el sur y una en el centro, y entonces quién es el presidente de la Corte. Habrían 

tres presidentes de Cortes. 
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El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, eso no cabe. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya veo por qué. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, doctor, tiene usted un amigo acá. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Me alegra, después de... (ininteligible)... y me llevo una 

curiosidad grande de saber ¿Usted ha estudiado en Arequipa, en el Colegio Militar? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. He estudiado en el Francisco Bolognesi, he 

estado en el año 58, 59. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Bueno, yo también he estudiado ahí en ese colegio. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿En qué año ha estudiado? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— El año 59 estaba en tercer año. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, pues, en el 58 yo entré al tercer año, en el 59 

pasé a cuarto y en el 60 me vine aquí a la Escuela Militar de Chorrillos. No, me equivoco, 

estuve el 59 y 60, o sea, hemos estado en el mismo año. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— En la misma promoción. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, en la misma promoción, porque yo entré el 59 

al tercer año, el 60 hice el cuarto año. ¿Alfonso Rodríguez Iturrégui era el Coronel Director? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Me acuerdo quiénes eran los oficiales, Obando... 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, Obando. 

El señor MONTESINOS TORRES.— El viejito Pineda. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Pineda. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Después estaba Zegarra, el “loco Zegarra”. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Exacto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y yo estaba en la última sala, en la sexta sección, al 

fondo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, yo recuerdo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estábamos en el mismo año. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— El brigadier ese año estaba, ¿cómo se llama? 

Rodríguez Gallo, el brigadier, el segundo era Jaime Llamosas. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Después, bueno, estaba ahí Enrique Corrales, el jefe 

de los aviones. Después estaba también Astete, que después vino acá a la policía y bueno, de 

subdirector estaba Paredes, el técnico Paredes. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Exacto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Había un profesor de arte, Morales. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Que nos enseñaba la historia del arte, Dalí, Picasso. 
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Estaba también Macera, que nos enseñaba Botánica. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— El “chancho Macera” que nos enseñaba Biología. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Después estaba el “cabezón Lozada” que nos 

enseñaba Lenguaje, ¿después estaba? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sotillo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sotillo Monasterio. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— “El pato Valverde”. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, que nos enseñaba Matemáticas. 

Yo estuve el 59 ó 60 ahí, porque el 61 me vine aquí a la Escuela Militar. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (Ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Antes se ingresaba con cuarto año de media, 

entonces yo ingresé allá el año 61. Aquí vine a la Escuela Militar con cuarto año de media y 

vinimos a hacer el quinto año de media, porque en la Escuela Militar eran cuatro años, pero 

ese año eran cinco. 

Entonces, uno ingresaba con cuarto de media o con quinto de media, ingresando con cuarto y 

con quinto eran cinco. Yo postulé con cuarto año de media, ingresé y entonces hice el año 61 

el quinto de media y, bueno, entonces me pasé los cinco años 61, 62, 63, 64 y 65; egresé yo el 

primero de enero del 66 y fui a Arequipa...(ininteligible)... Arias Aragüez. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, en infantería. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No, artillería. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí, sí, claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Yo vivía en Tingo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— En la Alameda de Tingo vivía yo. Claro, de la época 

esa de Chocano... (ininteligible)... de los derechos constitucionales. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Chocano, no, no, Zegarra. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, Zegarra también. Zegarra estaba de vocal en 

la Sala de la Corte. Claro, Zegarra también es mi compañero, pero no del militar sino de la 

Independencia. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— De la Independencia. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, hemos estado juntos en la Independencia, 

porque he estudiado en Independencia con Zegarra. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya, ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Primero y segundo estuve en la Independencia y de 

ahí me fui al Colegio Militar, postulamos el año 59, no me acuerdo. Estaba ahí Alfonso 

Rodríguez, que fue el director, después Paredes, que era director de Estudios, el capitán de 

año de nosotros era el teniente Reaño. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, Reaño. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Era Reaño el capitán de año, me acuerdo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, sí. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, en la sexta ahí está el viejito Pineda, después 

en la otra estaba Zegarra, había Bergamino. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Bergamino, claro, Guardiamino. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Guardamino. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Guardamino, Guardamino. 

El señor MONTESINOS TORRES.— La cuarta era la mitad del pabellón de arriba, 

entrando por el lado izquierdo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— A la cual yo estaba en la sexta, dos más abajo.  

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Éramos seis secciones. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, y los dos años estuvimos en el pabellón de 

arriba porque no bajábamos, nos quedábamos allí. Yo no sé quienes se quedaron en el 

pabellón de ahí. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (Ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Después cuando pasamos al cuarto año vino el 

capitán Huamán. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un desgraciado que fregaba duro ¿no? Paraba con 

su... (ininteligible)... y estaba también Millones. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, también estaba Millones. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Carlitos Millones se fue y vino Huamán. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Huamán, exacto, Saavedra también estaba. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, de la promoción de nosotros estaba, de la 

sección de los que yo me acuerdo estaba Andrés Gonzáles Gómez. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, Gonzáles Gómez. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Después estaba Lora también. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Lora (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lora (ininteligible) filósofo en Arequipa y después 

terminó metido con Sendero Luminoso ¿no? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí, sí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un día me escribe... (ininteligible)... estoy acá, 

pongo la computadora y veo a los principales dirigentes de Sendero Luminoso en Arequipa y 

veo Winston Hugo Lora... (ininteligible)... y entonces un día me mandó una carta desde 

México, porque vive en México y me dijo: bueno, tú sabes que hemos sido compañeros, 

estuvimos en la misma sección y, bueno... (ininteligible)... me equivoqué. Pero ya estando con 

orden de captura, requisitoriado por terrorismo. 

Yo le contesté la carta porque es mi amigo, compañero, le dije: Bueno, lo lamento mucho, 

pero no te puedo ayudar, porque tendrías que venir a ponerte a derecho y por lo que he visto 

de los antecedentes has estado implicado. Tu caso es difícil, salvo que te acojas después a la 
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Ley del Arrepentimiento. No, me dice, no confío en el Samurai, me dijo. 

Después estaba también en la sección, me acuerdo, el brigadier de nosotros era, cómo se 

llamaba el brigadier del año.  

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, Chavera. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Chavera, era el brigadier, un morenito claro. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Exacto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Un morenito y después estaba también un Pércovich, 

que tocaba el órgano y tocaba el órgano también en el casino ¿no? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Linda música en esa época ¿no? 

El señor MONTESINOS TORRES.— A la hora del almuerzo nos pasaban ahí la música en 

el comedor y en el casino. ¿Y los campeonatos de basket? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Que también eran a muerte. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Eran a muerte ¿no? Íbamos ahí donde está el cine, al 

lado del Cine Real, ahí quedaba el coliseo, en una transversal. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, claro, en Alto La Luna. 

El señor MONTESINOS TORRES.— En Alto La Luna... (ininteligible)... teníamos que ir a 

tomar el ómnibus del colegio para que nos llevara... (ininteligible)... 

Como son las cosas de la vida, porque un día voy caminando por la calle, hace muchos años, 

ahora casi ni salgo y de repente me encuentro... (ininteligible)... hola hermano... 

(ininteligible)... claro, pues, el viejo Pineda. ¿Te acuerdas de los Pineda? Claro, jefe de 

sección y era de Moquegua... (ininteligible)... y después nos veníamos con el maletincito... 

(ininteligible)... 

Después de ahí cuando volví, o sea, durante los cinco años que estuve en la Escuela Militar de 

Chorrillos no tuve la oportunidad de ir a Arequipa, pero el año 66 ya cuando... 

(ininteligible)... me acordé del ropero, aunque siempre acordaban cada uno de los roperos 

tenían tarjeteros... (ininteligible)... con la fotografía y el nombre que estaban numerados. Yo 

siempre me acordaba del 20... (ininteligible)... el colegio estaba ahí, estaba igualito y después 

arriba estaba la piscina. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es... (ininteligible)... el agua más helada. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (ininteligible)... ahí tenía yo mi primo que estaba en 

la banda, era Rolando Cardenal, estaba ahí en el año inmediato superior. Con nosotros estaba 

un chico De la Flor, el flaco De la Flor, que tocaba ahí la cuestión esa de la banda, triángulo, 

no sé qué cosas. 

La banda era bonita que tenía... (ininteligible)... blanco y hasta ahora tengo dos, tres 

fotografías del Colegio Militar. Me acuerdo la del 7 de junio que nos tomamos... 

(ininteligible)... las primeras fotos, después las famosas visitas que teníamos los sábados y los 

domingos. 

Después me vine a encontrar con... (ininteligible)... en la Escuela Militar de Chorrillos, o sea, 

del Colegio Militar me mandaron a Lima y después cuando ya estaba en el tercer año llegó... 

(ininteligible)... desgraciado. 

Después me vine a encontrar con Millones en la Escuela Militar de Chorrillos, o sea, del 

Colegio Militar nos mandaron a Lima y después cuando yo estaba en tercer año llegó a la 

Escuela Militar. Todos los días nos tirábamos unas caminatas y las marchas y desde aquí de la 

Escuela Militar íbamos a los lugares, por aquí por Lurín, hay unos lugares en Lurín, hay 
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unas... (ininteligibles)... nos íbamos todos los días unas caminatas de 8 horas, él a la cabeza, 

camina y camina con el equipo antiguo, esos franceses... (ininteligible)... por la marcha de fin 

de año, unas semejantes mochilas que llevábamos acá. 

Bueno, pues, son las épocas de... (ininteligible)... pero muy bonito, dejó una vivencia bien 

bonita el Colegio Militar. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Eso es para recordar. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora... (ininteligible)... y su hermano es general del 

Ejército, Alberto Buitrón; Paredes, Paredes vive en Lima, ya está muy viejito, sí, él está muy 

viejito. Me acuerdo que tenía una secretaria bien simpática, siempre bajaba por las escaleras. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— ¿Estabas mirando? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estaba ahí mirándola. 

Y de los otros profesores, bueno... (ininteligible)... Lozada que está en el Consejo de la 

Magistratura... (ininteligible)... Claro, el cabezón Lozada estaba en el Consejo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— ¿Estaba en el Consejo? 

El señor MONTESINOS TORRES.—  Así es. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— ...(ininteligible)...  

El señor MONTESINOS TORRES.— Así es. Claro, sí, era muy amigo de mi papá. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, qué bueno. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, era muy amigo de mi padre. Después estaba 

(ininteligible) Oliva, también enseñaba. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, literatura. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Literatura, también era abogado. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— También era abogado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— El cabezón Lozada y Carlos Oliva eran los abogados, 

estaba Cabiedes, Cabiedes sí se murió, después (ininteligible) también se murió. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Bustamante. 

El señor MONESINOS TORRES.— Ah, el “pajarito” Bustamante. Se murió también el 

“pajarito” Bustamante. Después, bueno, ya Rodríguez, ya murió también, fue coronel, 

(ininteligible) vive hasta ahora, Millones ya está retirado y todos esos que seguramente 

(ininteligible). Se gana la vida hasta ahora. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí estaba en la promoción (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Federico Díaz está en nuestra promoción y él se casó 

con la hija de (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, pues, será motivo que suma (ininteligible) 

EL señor BELTRÁN QUIROGA.— Yo creo que sí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ah, dile que nos hemos reencontrado. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— El doctor (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya en este caso ya no cabe, yo creo en Vladimiro. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— y Jaime. 



-14- 

El señor MONTESINOS TORRES.— Jaime muy bien, hermano mayor, mucho gusto de 

haberme reencontrado con un antiguo compañero de verdad. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible) 

El señor NONTESINOS TORRES.— Claro, y la verdad y sobre todo haber recordado 

pasos, pero ni por acá tenía ni idea (ininteligible), no, es lo que pasa e como uno 

(ininteligible) no pudo salir con la promoción. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, no estás ni en el álbum. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No estoy en el álbum, nada por el estilo y bueno ya 

me tocó traducir, se me acabaron pues algunos nombres, como Carlos Chavera. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible) Carlín Canales. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, ¿al morenito? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— El morenito. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, (ininteligible) Carlin Canales, está en Lima 

pues. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Está acá en Lima, es médico. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Médico también Canales? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, vive en (ininteligible) somos vecinos. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Dile pues a ver si algún día nos reunimos y venimos 

a almorzar aquí, aquí está también Vivanco, Jorge Vivanco (ininteligible). 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es tenista. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, siempre fue tenista. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Siempre fue tenista cuando su papá era médico de la 

Policía. Paco Hernando está acá, con él sí me veo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Pacho Gonzales (ininteligible)... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, me acuerdo de Pancho Gonzales 

(ininteligible). ¿Y porqué no convocas en uno de estos días, en la próxima semana a cuatro o 

cinco y me pasas la voz con Edgar, te voy a dejar mi teléfono para que me puedas llamar 

directamente... 

—El señor Montesinos Torres se levanta a traer papel y lapicero y anota números 

telefónicos. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estoy peor que rehén, es una cárcel dorada, lleno de 

problemas nomás es esto. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya me imagino. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Los mismos. 

—El señor Beltrán también escribe algunos números telefónicos y se los alcanza al señor 

Montesinos. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— ¿Acá están de la casa también? 

El señor MONTESINOS TORRES.— De la casa, sólo de la casa. 
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El señor BELTRÁN QUIROGA.— ¿Este es el celular que tienes tu? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Oye, que gusto haberme reencontrado con un 

compañero. 

El señor BELTRÁN QUIROGA. (ininteligible)... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Claro, porque, como se llama, así otras veces, ni idea 

tenía, porque, por ejemplo, cómo son las cosas en la vida. 

Tú sabes que yo tengo muchas relaciones, con Víctor Raúl Castillo, con Lucho Serpa y con 

Alipio Montes de Oca. Y, bueno, cuando se tiene (ininteligible) y cuando habían pues los 

problemas de que en las salas, para integrar las salas a veces necesitábamos gente de 

confianza para que subiera, y ¿sabes? una de las personas que te ha recomendado bastante, 

aunque tú no lo creas, es Víctor Raúl Castillo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, sí, Víctor Raúl Castillo. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y, bueno, ni me imaginaba de que estabas en el 

Poder Judicial, no me imaginaba, (ininteligible), sino eras uno de los primeros. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible)... Sí, pues. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Lógico. Porque, por ejemplo, a Orestes me lo traje 

de allá, porque Dellepiane un poco que lo trajo y después lo mandaron allá, lo eligieron 

Presidente de la Corte y me lo traje para acá, porque es amigo del colegio. Ha sido mi 

compañero del Colegio Independencia y qué mejor que ayudar a amigos de mi promoción, 

sobre todo por dos razones: primero, que hay un vínculo que nos une desde la infancia; y en 

segundo lugar, en que un confía. Eso es importante, ¿te das cuenta?  

Yo no sabía que estaba tú, ahora, mira, yo te voy a hacer una confidencia, va a salir Alipio de 

la Sala y entonces ¿tú quieres trabajar en Penal? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Bueno, claro... (ininteligible)... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, pero al salir Alipio uno de esa Sala va a pasar 

a la Sala de Alipio y va a quedar una vacante. Entonces, me gustaría que tú te integres a... 

(ininteligible)... con Lucho Serpa. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y ahí estaría con Orestes. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, perfecto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y entonces te integramos a esta sala. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y justamente la modificatoria que te estoy haciendo 

en la ley de hábeas corpus y amparo... (ininteligible)... estoy dando más facultades a esa sala y 

sabes ¿por qué? Porque la Greta Minaya, ¿la conoces a Greta Minaya? Ahora... (ininteligible) 

con un señor de la Sala de Derecho Constitucional de la Corte Suprema... (ininteligible)... 

administrativa en mérito a... (ininteligible)... por la Comisión Ejecutiva del Poder Judicial ha 

formado una Sala de Derecho Público y ha nombrado juez especializado, en donde la ley de 

hábeas corpus me dice que cualquier juez penal puede conocer, por eso la ley prima sobre la 

resolución administrativa. 

Y entonces, por ejemplo, ahí estaba yo en el límite viendo el caso del helicóptero este que lo 

han secuestrado y esas cosas, y se presenta ella con un hábeas corpus para poner en libertad a 

uno de los que están implicados. 
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Entonces, ahí se me iluminó el cerebro, en esos momentos vine acá en la noche y dije: ah, no, 

tenemos que modificar esta ley. Entonces, ahora estamos dándole de que para el distrito 

judicial de Lima y del Callao las acciones de hábeas corpus y de amparo serán conocidas por 

el juez de Derecho Público designado por la Sala de Derecho Constitucional de la Corte 

Suprema. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y en los demás distritos judiciales será el juez penal 

el especializado o mixto. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y la segunda instancia de Lima es la Sala de 

Derecho Constitucional, por ejemplo, cono norte, cono sur, entonces, una sala que conoce 

para mandar Lima y Callao y los conos. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Exacto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— A una sola sala y en las provincias será la sala de 

turno en materia penal... (ininteligible)... Entonces, mira, este cambio va a ser en 15 ó 20 días. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, apenas se produzca la salida de Alipio, el 

doctor Buendía va a pasar. Te estoy contando en confidencia, entonces este hueco lo vas a 

tapar tú. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Perfecto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ahora, lo que sí necesito es para el hueco tuyo ¿qué 

persona tienes de confianza? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya, voy a ver, en realidad... (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, lo sé, pero a alguien que conozcas de Arequipa, 

lo podemos traer y si tú conoces a alguien de la promoción que sea dentro del Poder Judicial. 

Por ejemplo, yo tengo varios compañeros de San Marcos, tengo acá en la Sala de Derecho de 

Delitos Tributarios al chico Raúl Lorenzi. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, ya, Raúl Lorenzi. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es mi compañero de San Marcos... (ininteligible)... 

puerta abierta para que entre a la Sala. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es, así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es gente de confianza y ya para el próximo año... 

(ininteligible)... en la Sala Penal. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque sabiendo tú que no has rotado, son 

provisionales. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí, sí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— ¿Para el otro año te gustaría ir a la Sala de Delitos 

Tributarios o a la Sala de Tráfico de Drogas? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible)... tributarios. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya, el otro es poco más complicado. 
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El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Cosa que ahí sale... (ininteligible)... hay que rotarlo 

también y después en la elección del delegado vamos a hacer las cosas... (ininteligible)... Yo 

voy a hacer una reunión ahora con todos los vocales y... (ininteligible)... voy a hacer acá la 

reunión y vendrán Víctor Raúl Castillo, Lucho Serpa, Alipio Montes de Oca y todos mis 

productos, la mayoría. Te integras al grupos, pues ¿no? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Eras del grupo, pero lo que pasa es que no. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Estaba un poco alejado. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estabas un poco alejado, pero ahora te integras al 

grupo y entonces apenas salga Buendía y pase a otra Sala, tú te quedas con... (ininteligible)... 

porque la Sala de Derecho Constitucional es muy importante. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí, es clave. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es clave. Entonces, de ahí te irías a la Sala de 

Derecho Constitucional y te quedas hasta diciembre y en diciembre coges la Presidencia... 

(ininteligible)... como la reforma sigue hasta diciembre del 2000, así que tenemos mucho pan 

que rebanar. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— (ininteligible)... Muy bien, mi querido Jaime, he 

tenido un gusto de reencontrarme contigo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— El mío también. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y no solamente reencontrarme, sino de saber que has 

llegado a donde has llegado ¿no? Eres mi viejo amigo. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí, pues, amigo de antaño. 

El señor MONTESINOS TORRES.— En una hora hemos rememorado tantas cosas ¿no? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Bueno, lo que te he explicado, cómo se llama esto, 

hermano, con mayor razón ahora ya lo puedes trabajar, no hay ningún problema. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— No hay ningún problema. 

El señor MONTESINOS TORRES.— (ininteligible)... fin de semana. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Porque más rápido lo saques, más rápido lo sacudes. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Exacto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Menos presión recibes. Sácalo este fin de semana... 

(ininteligible)... cosa que el día sábado o domingo nos reunimos y como ya tengo tu teléfono, 

te envío un carro, te vienes acá, inmediatamente lo entrego al Presidente, va a Washington y... 

(ininteligible)... 

Esto es un asunto como te digo del sábado mínimo... (ininteligible)... como tú verás... 

(ininteligible)... como se dice: “pálido pero sereno”. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible) 

El señor MONTESINOS TORRES.— (ininteligible)... que tienes un resfrío... (ininteligible) 
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Yo no he pedido ser candidato, no soy político. Así me digan que cien por ciento, igual no me 

interesa acá en el Perú, no me interesa, pero sí se está haciendo un gran aporte a lo que ha sido 

el terrorismo, ha sido el narcotráfico y ahora lo hace con seguridad ciudadana, porque, fíjese, 

todo el marco jurídico en materia de terrorismo y de narcotráfico, todito el paquete y por mi 

experiencia de haber sido militar, ser abogado y sobre todo abogado penalista. Entonces, esa 

práctica de casi 20 años en el ejercicio del derecho a uno, pues, le da una profesión, más 

trabar en un ámbito de formación jurídica, formación militar y el campo de la inteligencia. 

Entonces, eso me ha posibilitado, imagínense los jueces sin rostro de dónde se le ocurrió eso. 

Un día estaba leyendo un libro de un general Balatea que combatió las Brigadas Rojas en 

Italia y él implantó los jueces sin rostro... (ininteligible)... una sala especial de juzgamiento. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— ¿Entonces, ha sido la idea? 

El señor MONTESINOS TORRES.— Sí, ha sido mi idea. 

Después me acuerdo cuando estaba Lino Roncalla de Presidente de la Corte de Lima para el 

problema de la clave de... (ininteligible)... las filmaciones, eso lo debemos depositar en la caja 

fuerte porque no sabemos... (ininteligible)... dónde guardo, el Presidente de la Corte no tiene 

dónde guardar... (ininteligible)... Después hicimos las reuniones acá con todos los jueces y los 

miembros del Ministerio Público... (ininteligible)... que iban a ir y teníamos que recogerlos a 

domicilio... (ininteligible)... no del Poder Judicial para que no se sepa quien es... 

(ininteligible)... problema de mover carro, personas, en fin, y una serie de cosas increíbles. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Me alegra mucho. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Entonces, independientemente de esto a ver si para la 

próxima semana a Carlín que es tu vecino pásale la voz y le dices que te has encontrado 

conmigo, a ver si nos reunimos con él y con algún otro más que es de la promoción del 

colegio ¿no? para almorzar a eso de las siete u ocho hacemos una comidita acá. Yo tengo unas 

fotos de la época. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, qué gusto. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Estaba ahí, cómo se llama la banda, se disfrazaba el 

profesor de la banda. Sí me acuerdo, me gustaba la banda y ahora como la hemos renovado 

los instrumentos porque desde esa época los mismos instrumentos tenían... (ininteligible)... el 

año pasado... (ininteligible)... las cornetas, las trompetas de nuestra época y estaba ya 

deteriorada. 

Así es mi querido Jaime, entonces trata de resolver este problema este fin de semana. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Ya nos citamos un día martes, el 10 nos estamos 

comunicando... (ininteligible)... o el domingo, pero básicamente tu voz, sigue nomás... 

(ininteligible)... palabras más palabras menos. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Así es. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Una cosa muy... (ininteligible)... expresión de causa, 

por lo pronto... (ininteligible)... lo que pasó se acabó y trata de tener esto rápido, cosa que me 

llamas por teléfono y nos estamos comunicando. 

Este fin de semana... (ininteligible)... o sea, si nosotros hasta el día domingo, lunes nos 

estamos comunicando... (ininteligible)... me das unas semanas de oxigeno. Hemos cumplido 

con la petición de... (ininteligible)... del gobierno, pues ahora (ininteligible)... y ahí va a haber 

una prescripción, una presión. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ya, muy bien. 
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El señor MONTESINOS TORRES.— Ya. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Perfecto, no creo que haya problema. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Me das una llamadita, yo estoy acá sábado, domingo. 

Nosotros nos estamos comunicando, me llamas directo nomás. 

Yo tengo ya tu celular, también tengo el de tu casa, tengo tu dirección. Tú tienes mis 

teléfonos, así que me llamas y te envío un carro para que te recoja y nadie tiene porque saber 

de nuestra relación. Es mejor que ni digas que somos compañeros de colegio, nada, que no 

trascienda y entonces dentro de 10 ó 15 días... (ininteligible)... empezando la Sala de Derecho 

Constitucional. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Sí, porque... (ininteligible)... Urrelo además no va a 

querer. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No te preocupes porque te voy a sacar de esa sala, te 

voy a sacar inmediatamente... (ininteligible)... de Derecho Constitucional... (ininteligible)... 

Alipio más bien... (ininteligible)... 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, ya me imaginaste. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No le digas a nadie, manténlo en reserva, te lo puedo 

decir a ti que eres amigo ¿no? 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, lo voy a tener. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No lo... (ininteligible)... la próxima semana acá una 

cena con toditos los Vocales Supremos que son los amigos, luego de ahí ya diremos que éste 

nos nombre y... (ininteligible)... a la Comisión Ejecutiva. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ah, ya. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Es mi idea. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— Tú también eres mi amigo, me entiendes. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, lógico. 

El señor MONTESINOS TORRES.— No puedo perder el control. Entonces... 

(ininteligible)... bueno,... (ininteligible)... son 10 días nada más, porque el primero del 

próximo mes Chocano deja el cargo, entonces Alipio Montes de Oca sigue en la próxima 

semana. O sea, primero el primero de junio... (ininteligible)... tiene que irse al otro lado. 

Entonces, ya automáticamente con fecha primero de junio estás pasando... (ininteligible)... así 

que ya... (ininteligible)... 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Claro, claro. 

El señor MONTESINOS TORRES.— El otro año te vas a bajar... (ininteligible)... en una 

Sala Civil Transitoria... (ininteligible)...  

Okey, mi querido Jaime. Entonces, un gusto de verte, hermano. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— Ha sido muy... (ininteligible)... 

El señor MONTESINOS TORRES.— Y ya sabes... (ininteligible)... un saludo de mi parte. 

El señor BELTRÁN QUIROGA.— (ininteligible)... el año nuevo. 

—Ambos se despiden y se retiran de la sala. 

—Finaliza la grabación. 

Fecha de transcripción 24 enero de 2001. 

Fecha de retranscripción 3 y 4 febrero de 2001. 


